SONY.

T 7 7 2t~ K/ Detector/ Detektor

PL21/PL22/PL23

BEHOB EFWZ2ZE, 30085780 ET,

CHEFORNZ, ZOHRSGIE 2 0§ s < 2220,

THAICERL Tk, ZORRSIEE 5D B 230,

Bl h -2k, HBRICVDZ LT X0ETOT, BPFREL T E &0,
Read all the instructions in the manual carefully before use and strictly follow them.
Keep the manual for future references.

Lesen Sie die ganze Anleitung vor dem Betrieb aufmerksam durch und folgen Sie beim Betrieb des Geréts den
Anweisungen. Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung zum spéaferen Nachlesen griffbereit auf.

72 JL— 7 o, Digirulere

XK EHBHE/ Instruction Manual/ Bedienungsanleitung






1. 00boggoobon

OOO00O00OD0DO ciiieirieeee i, 1
1-1. ODO000000D0 1
1-2. OO0OO0OD00 e 2
1-3. DOOO0OD0OOD0 e 2
T 2
O O O D e 3
3-1. 000000000000 00000 v 3
32 D00OOOOD0D0 s 5
3:3. 00000000 OoOoDooog®er23cd)... 6
-4 DO0OOO0OD0OOD0 e 7
3-5. 00000000(@PL2300O) 7
36 DOOOODO i 8
goo0 .

PL210 00

PL220 0O O

PL230 DI O e e 13
OOOOD0 i 15
PL2L/PL22 ..ot 15

gbobooobobooboobooboobooboobob
gboboogo
gboooobobooobooboobooboooobon
gboooobobooobooboobooboooobon
gbobogooooo

1-1. 0bogooon

gboboooboboobooboobooboooobob
gboboooboboobooboobooboooobob
gboooobobooobooboobooboooobon
gooog

gooobooobobobooboobobbobobbo
gbooooobooboboooobooboboobooon
goooooobooooboobobobobobbo
gbobooobooboboboboooobo
gooobooobobobooboobobbobobbo
gooooooboobooooboobobobobobo
gboooooooobo
gooooboboooooooooboobobobobodoo
gooobooobobobooboobobbobobbo
goooooobooooboobobobobobbo
goooo



1-2. JO04Ooood

gbobooobobooboobooboobooboboobob
gboobooooooobo

1. Dbobooboooooobobooooooobooooooon
gbobobooboobooboboboboooo

2. DJobOoobOooboobooboboboobooo
gboboooooooboboobooobo

3. ABOOOOOOOOOeOOODOCOOOOOOOOO
gboboooooobobobooboo
gboobooobooboobooboobobobo
gooobooboooooobbooooooboboobooo
oo

1-3. DO0oooood

e JOUOOOODODODODODOOO4ODOODOOOOOOO
goooobboboobooooooooboobboooo
[ERN

e 00O 0ODODODOODOODODOOODOODODOO
goposmiooooooooO

e 00O O0ODOOODOODOOODOOOODOODODOO
goooooooo

2. 004

gbobooobobooboobooboobooboboobob
bobooboboboobdoboboobdtbebobooboon
good
gbobooobobooooboobooboooobon
oooooooooooooooooobsLoo0 oo
gbobooobobooboobooboobooboboobab
obooooooooobo
gbobooobobooooboobooboooobon
gbobooobobooboobooboobooboboobab
oboobobdg

gooo

- 0000000000000 0DN0DOONOOOONODO
00000000000000

- 0000000000000000000000000
00000000000000000000

- 0000000000000 0DN0DOONOOOONODO
0000000000000000000000000
0000000000000000000000000
e PL210DC12VO 0 0 OPL220 0 0 PL230 DC5VO 0 O O
0ooooQ

e 000000010y mOODO

« ADDDODABOODDOOOOODOODODOODODOOO
(PL230 0)



3. Ugog

3-1. Jobooboobooboonboo

ooooooooboooood 10y mOTw20p sODOODO
gbooooo
gboobooooboooooboobobooboon

ABOOOOOODOODO
=100p s

»le

EEl FLoi00)

ooooooboooboousbOooobOoooOonon
gboooobobooobooboobooboooobon
gbooog
oooooobobooooboog2s5psodnooooooon
000 1kQ OO0OOoooooooooooo

——00

=100 s !

0
T}NS 00000:20u s (PL210 O 20p s-0.9u s)

ATw: OO GO0O:80u s
e "*

[

S B
10 m‘\ ‘10uJ“ﬂDuJ“1])u‘ O
RO
10000

up/down0 0000000 O0O(PL21/PL220I0O)
Tw

00000O0o:20p s
L| 2 0000O:(PL21)10p s+0.9u s, (PL22)10u s

I

Al0OO0OBOOOOOOOO10O0O0O0OO0OOOOOOOOOOO
oo

oy

gobooboooOoooooooooooTwOoboooooon
ooooooo



gbooboooonog

gbobooobobooboobooboobooboboobob
gbobooooooooobooDo

1. O00000000CO0OO000OM3x 600 20)

2. 03-10082000000000000DO00DDOO
ooooo@Es-1s1ionyoooooogono

3. DobOoooobobobobooooooon
oo0oO00o00ooooooooOo@E@oooooon)o
gbobooooooo

( ‘ ‘ )

O O
OFF

8o LOLS ¢0N . A

\ ‘ L

0 3-1.

eJO0OUDOOOODO:OS3-1.

oo m) 100 50 20 10
S101-1 OFF ON
oopoooo
S101-2 OFF ON OFF ON
e[JO000O0OODOOODO:DOS3-2.
Tw(u s): 25 5 10 20
(00000 DO0O(Kpps))| (100) (50) (25) (12.5)
S101-3 OFF ON OFF ON
opooooo
S101-4 OFF ON

e 0D0ODOO (M/min): O 3-3.

Tw(p S)
Oooog@ m)

2.5

10

20

100

300

300

300

240

50

300

300

240

120

20

300

192

96

48

10

192

96

48

24




3-2. Jgpoogoo

goobooooboooobooobbooooobooo
goooOooooooobooobboooooboo
gbooboooooboooooboobobobo

- 0000000000000000000000
00000000000 0000000(M4X2)
0o000000000000

- 0000000000000000000000

e« 00D0D000D0D0.7NIm (7kglem) O 1.1NOm
(1lkgdem)D0 OO O0O0O0O0O

- 0000000000000000000000
0000000000000000000000
oooooO

- 0000000000000000000000
ooooo

1.5mm(00)
oooooo

0 3-2.




3-3. 0O00ODODOOO0O0O0000d (PL23c )

3-3-1.000

OOOSET-PI5-100000000O0000000

gbobooobooboooobooboobooboobon
gboboooooooboboooooob

3-3-2.0000

e 00O 0ODOODODOODOODODOOODOODODOO
gboooooooboobobon

e PL2Z30000U0DODOODOODOOODOODOLEDODOS-3.
goopz00boooooooooboooooog
goLEDODOOOODOOOO0ODOOOOOOO0ODOOO0DS-
3.S2010No2F/ROCODOODODODODDODDODDOODO
gooLebObObOOOO0OO0ODOOO0ODOOO0DOLEDDOO
gbooobooboboboooboobobboobobbo
gboooooobobooboooo

ododoooooooooooooobbobobboob
gbobooooooobobooooboboboonoog

]
L1 3201(‘,/

D201 =
ors (U000
de—— ¢

I

3-3-3.0000

e JODOODOOODOODOODDO

03-3

ooo oooo

100y m 30 m/ min

50p m 15 m/ min

20y m 6 m/ min

10p m 3 m/ min
0 34




3-4.00000000 3-5.00000000(PL2300)

000000 (000o000)
000000 OR03-RB3F
OO0OOR03-PBIMO OO OO

000000000000 00000#PSM4x 10)0400
gbobooooooon

B
034
No. oo oooooo
A 0 O (+Vce) O
B oooo O
C 0o (ov) O

gboboooooooboboboooooobo



3-6. DOOaOog

Oooooo@Eooooon)
0o0o00doodMR-20 RMAG

Q Q0 04¢¢q
OO0O0OMR-20LF(OOO) 0130120”0‘009080
7 65 4 3 3
PL21 PL22 PL23
No. ood No. oo No. oo No. oo No. oo No. oo
1 ov 11 X 1 ov 11 X 1 ov 11 X
2 ov 12 ALARM 2 ov 12 ALARM 2 ov 12 ALARM
3 ov 13 X 3 ov 13 *ALARM 3 ov 13 *ALARM
4 +12V 14 X 4 +5V 14 X 4 +5V 14 PCZz
5 +12V 15 X 5 +5V 15 x 5 +5V 15 *PCzZ
6 +12V 16 | DOWN/PCA 6 +5V 16 | *PCD/PCA 6 +5V 16 PCA
7 GND 17 X 7 GND 17 PCD/*PCA 7 GND 17 *PCA
8 X 18 UP/PCB 8 x 18 | *PCU/PCB 8 X 18 PCB
9 x 19 x 9 X 19 PCU/*PCB 9 X 19 *PCB
10 X 20 X 10 X 20 RESET 10 X 20 RESET

x -00g00:000000b0b0ob0oo0boobobobooboooo




gooon

gbobooooooo

goobooooobooboooooboooooooboooooon

gobooooboooboooboooDo

gooboooooboboobooooboooooooooooonn

goboobogoo
PL21/PL22/PL23

gooooo
oo

o

oooooo

PL22

PL23

ABIOCOOC | ““
0 0 O up/down o ‘

e JOOOOOSNSII(DOO)YODOOOOOOOO

e JO0O0OO0ODODOOODLOODODOOODLOODOO
g+5v+ 50 000000000000D00

50mOQrn

PL22/PL23 el

AwGz2s0 00000
goooooo

+5V

oV

gooooooooooobooooooooboboooboooon

oo

oood



10

4. 0000

PL210 00O

goo 10y m/20p m/50p m/100p mEEr@EO OO 0O0O)
00000 (Tw) PL21-3F, AF: 2.5 s/5u s/10u s/20u s (0 0.9 p s77?)
ooooooo(mw)

PL21-3U, AU 2.5u s/5u s/10u s/20p s (0 0.9y sPP?)

oooo oooooooo
oooooOd:.2sv
oooo00:5 mA

A, B, ALARM
UP, DOWN

gooogv®s PL21-3F, AF oo DC + 12V (+ 5%)
(OFF) ooooQ 08W (0 D)
A ©ON) 000000 00 +450
(OFF) 000000 0100 +500
B ©oN ooooooon
10 m(PL21-AF, AU)O 3 m(PL21-3F, 3U)
PL21-3U, AU - 000 PL21-AF, AU: 1030 g
. PL21-3F, 3U: 620 g
e UL U0 omy 000 0000000 (MAX 20) oo 2
DOWN (OFF) 00000000 (M4x 10) ... "
(ON) 00000000000 (M8X 12) e, 3
i 1
000000 000000000000 000O0000O00 OO0 000 oo 10
00000000000 00000000000 O 00 00 00 00 oo 1
go O0000000 ceeeeeeeeeeereeeeeeneesieenes 3
00000000000ONOOOOODOODO O 0 O D0 e 1
0O00O000OFFODOO0ONOONDONDN0ONONOO
0000000000000000
ood1 oo3

PL21-3U, AUO Up/Down 0000 O00Up/Down 000000000000
goooooooooooooooooooboooooooOoboOoOoOoOooo
ooo

ooz
gbooooooooooooooboooooooob

goooobiloopsDOO0OooooooooOooboOobOOoOoOoOoOoOononO
gbooooooooooooooboooooooob
ABOOOOOUpDownODDOOO0DODO0O0OO0OO0OODOOOOOO
oooooOoboooboooooOooooboo0ooo0oboo0b0O000o00n
gooooooTwOOoOOooooooooooooo
goooooooooooooooOoooooOoobooOoOoooooo



PL220 0 O

ooo 10p m/20p m/50p m/100p m 0130000 0)

00000 (Tw) PL22-3F, AF: 2.5u s/5u s/10u s/20u s
0oooooo(Tw)

PL22-3U, AU: 2.5y s/5u s/10p s/20u s

oooobse2 pL22-3F, AF

on 1 L [T

OPCA j—,—LJ—L
S I I I

oooooo

oooooo

ooooooooooooooooOoooooooo
ooooooooooooooooOoooooooo
00000000 OALARMOOOHIghOODOO
*ALARMO O OLowOOOO0O0O0O0O00O0OOOO
goooooooooooooooooo
ooooooooooooooooooooooo
ooooooooooooooooooooooo
oooooooooooooboo
gooooooooooooooooooooon
gooooooooooooooooooooon
gooooooooooooooooooooon
ooooo

oooo Joo0oO0oooodoooooooooz2000
0 PCB govwooooooooooooad
—I—,—‘—“—,i oooooooooooo

oooooo: 0.5 mA
rou J{JLITT il 00000000: 10 msec
seeu TIUUL W @aneEm
PCD H_H_H goooooooooog ?
5 PCD mm P20:RES O q4

P7:.GND O

001 002

PL22-3U, AUO Up/Down D000 O00Up/Down 000000000000
gooooooooboooOooooOooooobooobooobooOooboOoOoOoOonoo

ooo

goooooiloop sDOO0O0O0OooooooooooOobOOOOOOOonnO
goooooooooooooboooOooooooo

ABOODOOUpDownDODO0O0O00000D0000O0O000ODOO00ODO

ooooooooooooooooooooooo0ooo0oobo0oo00n
goooooTwhOOOOoooooooooooo
goooooooooooooboooOooooOoOboOoOoOoOoOooOon

11



12

oooo O0000000000000000(SN75113)00
o0oo0obo0ooO0oo0o0oo0O00O0000o0000
0000000 (SN75115000) 0000000

0o
PCA, PCB, ALARM 0 0 00 PCU, PCD, ALARM
<IE *PCA, *PCB, *ALARM [ 0 00 *PCU, *PCD, *ALARM
oo DC + 5V (+ 5%)
oooo 2w (@ 0)

000000 00 +450
000000 0100 +500
0ooooooo
10 m (PL22-AF, AU)O 3 m (PL22-3F, 3U)

ooo PL22-AF, AU: 1030 g
PL22-3F, 3U: 620 g

ooo 0000000 (MAX 20) s 2
00000000 (M4X 10) e 4
00000000000 (MAX 8) . 3
OO0O0DO i 1
O00000 i 10
OO0O000 i 1
O0000000 s 3
OOODO s 1



PL230 0O

ooo 10y m/20p m/50p m/100p m (30 00O O)

00000 (Tw) 2.5u s/ 5u s/ 10u s/ 20u s

gooooooooo
SET-P15-1(0 O)

jooooooogoooo ee
doo0ooO0ooOoOooOOOoOoOoOOOOOOOO
0000(03-3.S201No. 1 A/AB)D D OO OO0
oooooooooooo
0go0o0ooooooooooooooooooo
Jo0oooooooooooooooooooo
JoLEDODO0OO0O0OUOOOooooOooboooa

oooooo
PCA | ﬁj
0 PCA |_1 LJ
0Do0o0oo B |
pCBMI
DPCB*‘ 3 ’—‘ 3 —
ooooooo L —
EEZOESWADDDD{ PCz » !
0. = Co '
@ooooon) 0 PCZ |
i
0 S201
IZINo.lSW=ABIZIIZIDD{ PCz
(0ooooo) 0 pcz ]

oo
ooOoooOopsO0O0O0O0O0O00O0O000O000O000BO0O0O0BO0O0OO
goooooooooooooboooOooooooo
ABOOOOOUp/DownDOOOOOOOOOO0OO0OOOOOOOOOOO

oooooo0ooooooo0oo0oooo0oo0obooooonoooon
ooooo(woooOoooooboooooo
000000o0o000O000o0oO0o0o0oOoooooooooo 13



14

oooooo

oooooo

oooo

00000000000000000000000
00000000000000000000000
O000000000ALARMO O OHighd 000
*ALARMO OO LowO 0000000000000
00000000000000000000000
0ooo
00000000000000000000000
00000000000000000000000
000000000000000
00000000000000000000000
00000000000000000000000
00000000000000000000000
00ooo
000000000000000000002000
0070000000000000
000000000000
00000000 : 300ms

00oooO0:  05mA
0000000 0: 10msec

(0oooooo)

P20:RES O

000000000000 ?
¢

P7:.GND O

e

oooo

O0000000000000000(SN75113)00
o0o0obo0ooO0oo0oO0o0O0O00000o00o00
O00O0000(SN75115000) 0000000
oo

PCA, PCB, PCZ, ALARM
: i *PCA, *PCB, *PCZ, *ALARM

oood

oo
oooo
oooooo
oooooo

10000400000 00)

0:10pymO0000000000000010p m
(10000)00D040p M@0 000)0

DC + 5V ( 5%)

2w (@ 0)

00 +450

0100 +500

oboooooo

ooo

ooo

10 mO PL23-AF0 O 3 mO PL23-3FO
PL23-AF: 1030 g
PL23-3F: 620 g

0000000 (MAX 20) ceoveverreeereseesreseeccrereeneeesens 2
00000000 (MAX 10) eoeeeeererererocererereeneneeen 4
00000000000 (M8X 8) v, 3
N 1
()l 10
N 1
O000 0000 woeeeessesrsreoesesseseeneeen 3
N 1



5. 0ngnd

PL21/PL22
Ire)
.. 63/2.48" S
(38.9)/(1.53") ol % 0
6/0.24" 138/5.43" (6)/(0.24") (1.9) \ 37/1.46" SN ED 03
. K| & ] <SS
_ (.07 | iR 5 <3
® 1 )4.600.18" = —T 3
o5 [l _l]4.50.18 .
{B . 35/1.38" -2
% Q]| 2 116" 59/0.30" | | (4)/(0.16")
i O | =
N 2-¢ 4.60 S &
b S 3 28.6/1.13"
& 4 e ok
® NS
— N s 3 H H
O0O0O0O0O03m,10m
12/0.47" 126/4.96" (12)/(0.47") : X
. 150/5.91"
™
©
o
@ ’ \
- 77 A
/17 !/ /] %J
2 4511.77" 75/2.95" 2 000mm/000
o F =
3 2




PL23

‘ ‘ ] HS
0
. 63/2.48" S
- / (38.9)/(1.53") oy T ©
" " " " Slo .
6/0.24" 138/5.43 (6)/(0.24") (1.9) " 371.46 CEl s ol
o " (0.07") e o QS
( ® o 1)4.6/0.18" — =7 23
g, [ _|l]4.50.18 :
{B <9 S 35/1.38" -2
A D Ik . 295 |
s ,,,, 28| = 116" 59/p.32" | | (4)/(0.16")
PN O | _
g 2-¢ 4.60 S 8|
O
@ % S Sle 28.6/1.13"
S —|® —~ -~
® [aV] g 0
o ?__ 5 — ‘
= O00O00003m,10m
12/0.47" 126/4.96" (12)/(0.47") Ejﬁ - X
) 150/5.91"
(92}
©
S p .
©
= an
e R 7
s /17 &J
of 102/4.02" 5| R
. o ©
g 4511.77" 75/2.95" =S 00O0mm/O000




CONTENTS

1. NOTES TO USERS........mrereccerreerrseenensacennnnnens 17
1-1. General Precautions ........ccccccvveceeevcieeeciee e, 18
1-2. Notes of setting.......cccvevvveeveiii e, 18
1-3. Installation ... 18

2. INTRODUCTION .......cocmmiimmrrnsnmrmssnmsssssasnssssnssnssnssnnas 18

3. OPERATION ......cociiimrrsemrrsssmsnsssms s s ssns s ssmsssssmennsas 19
3-1. Setting Resolution and Output Pulse Width ...... 19
3-2. Head Installation .............cccoeieiiiieiiiiniiieeeeee 21
3-3. Installation of Reference Point and Operation Check .. 22
3-4. Detector Installation ..........ccccceevieeeiiienniieeeen, 23
3-5. Reference Point Signal Input Connector(PL23) 23
3-6. Output CONNECLON ......ccvueiiieiriiieiee e 24

4. SPECIFICATIONS ..o ssssmsnnnas 26
P27 e e 26
PL22 .. e 27
PL23 e 29

5. DIMENSIONS...........ccoomrmrrnmersssams s sans e nnnas 31
PL21/PL22......eeeeeeeeee e 31
PL23 e e 32

OTES TO USERS

Read all instructions carefully before starting use.
Save this MANUAL for future reference.

Warning —This equipment has been tested and found to comply
with the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the
FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable
protection against harmful interference when the equipment is
operated in a commercial environment. This equipment generates,
uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed and
used in accordance with the instruction manual, may cause harmful
interference to radio communications. Operation of this equipment in a
residential area is likely to cause harmful interference in which case the
user will be required to correct the interference at his own expense.

You are cautioned that any changes or modifications not expressly
approved in this manual could void your authority to operate this

equipment.

1-1. General Precautions

When using Sony Manufacturing Systems Corporation products,
observe the following general precautions along with those given
specifically in this manual to ensure proper use of the products.

o Before and during operations, be sure to check that our
products function properly.

¢ Provide adequate safety measures to prevent damages in
case our products should develop malfunction.

e Use outside indicated specifications or purposes and
modification of our products will void any warranty of the
functions and performance as specified of our products.

¢ When using our products in combination with other equipment,
the functions and performances as noted in this manual may
not be attained, depending upon operating environmental
conditions. Make full study of the compatibility in advance.

17



1-2. Notes of setting

When installing the Digiruler units, observe the following to
prevent noise interference from other equipment.

1. Apply preventive measures to relays, solenoids and
motors connected to the Digiruler units against noise
interference.

2. Take preventive steps when the noises from other
equipment may disturb the power supply line to the
Digiruler units.

3. Shield the quadrature square wave signal (A/B phase)
output cable correctly according to the instruction
manual.

Be sure to ground the Digiruler units by connecting it to
the machine using an earth wire or by monuting it on the
machine with screws.

1-3. Installation

e Use the PL21/PL22/PL23 in the temperature range of 0
to 45°C/32 to 113°F. Do not expose it to the sunlight or
source of heat. A well-ventilated place is preferable.

e Install the PL21/PL22/PL23 at least 0.5 m away from noise
sources such as large-power relays, high-voltage sources
and large-current switches.

e Separately route the head cable and output cable from the
power line.

2. INTRODUCTION

The PL21/PL22/PL23 is a Digiruler position detection unit
made up of a scale signal detection head and a detector
connected by cable. Just by turning on the power the position
and displacement can be obtained via pulse signals. By
connecting the PL21/PL22/PL23 with the optional SL100
series scale unit a position/displacement detection system
can be set up easily.

The PL21/PL22/PL23 can be used with former Digiruler scale
models but then accuracy of the system will be that of the
former scale.

FEATURES

e The detection head and scale are non-contacting, offering
excellent resistance against vibration and shock.

e The PL21/PL22/PL23 is little affected by external
magnetism and its high precision is protected against
changes in head clearance.

e The detection head and detector are directly connected by

a cable, and it merely needs to be installed on the machine

and supplied power to output displacement in pulse

signals. Thus, it is simple to operate.

The PL21 operates on 12 V DC power supply.

The PL22/PL23 operate on 5 V DC power supply.

The minimum resolution is 10 um.

Reference point signal in synch with A/AB-phase signal

can be output.(PL23 only)



3. OPERATION

3-1. Setting Resolution and Output Pulse Width

The resolution of this detector is factory-set to 10 um, TW 20 ps.
Shown below are the output signal specifications for factory setting.

A/B signal output specifications

Tw: Minimum phase difference: 20 us (20 us — 0.9 us at PL21)

E (PL21)

The compensation value of 0.9 usec for the minimum phase
difference and pulse width will differ according to output load
conditions (cable length, receiving circuit of connected
device, etc.). When setting the minimum phase difference
and pulse width to 2.5 us, adjust the output load 1 kQ or less.

}—» Reverse

/ =100y s o =100u s !
T >
/ 4Tw: Minimum period: 80 usec
A | (OFF)
A G L]
(OFF)

]

B |

10p m~ 10uf(l)u 10p O

(ON)

The phase difference between A output and B output is
designated as 1 count and also resolution.

IO
Resolution
Up/Down pulse output specifications (PL21/PL22)
Tw
| T_W
Wok| 2
v JUUUUUY UU

Minimum repeat cycle: 20 us
Pulse width: (PL21) 10 us + 0.9 us
(PL22) 10 us

10p m\ /10p m

*‘—F Resolution

Uy

Output pulse is sometimes output for every Tw even when the
movement speed is slow.

19



20

Change the Resolution

To change the resolution or increase the response speed,
follow the procedure below.

1.
2.

3.

Remove the cover (two M3 x 6 screws).

Reset the dip switches on the printed circuit board (Fig.
3-1. S101) by referring to Tables 3-1 and 3-2.
Reinstall the cover and fasten with screws.

Install the unit on the machinery and confirm
operations (counter status, etc.)

O T ¢
[ ]

osii 4

Lol

6 O veck - ON 06

\ ‘ L
Fig. 3-1

¢ Resolution switch setting: (Table 3-1.)

Resolution (um)

Switch setting

$101-1 $101-2
100 OFF
50 OFF ON
20 OFF
10 ON ON

TW (usec) Switch setting
Output cycle (kpps) | S101-3 S101-4
2.5 (100) OFF
5 (50) ON OFF
10 (25) OFF
20 (12.5) ON ON

¢ Responce speed switch setting: (Table 3-2.)

e Maximum response speed (m/min): (Table 3-3.)

Tw (us)
25 5 10 20
Resolution (Um
100 300 300 300 240
50 300 300 240 120
20 300 192 96 48
10 192 96 48 24




3-2. Head Installation

The detection sensor is built into head where it is
marked with “V”. Install the head so that the “V”
mark is always within the measuring length of the
scale.

e To fasten the head, insert the accessory spacer
between the detection surface of the head and the
scale, and install with the accessory screws (M4 x 20).

o After installing the head, remove the spacer.

e Tightening torque should be 0.7 N-m (7 kg-cm) to
1.1 N-m (11 kg-cm).

o After installing the head, use the accessory cable
clamps to fasten the cable where it extends from
the head. Make sure the cable is not loose.

e The relative positions of the scale and head should
be as shown in Fig. 3-2.

Clearance
1.5 mm/0.06"
(Max.) %

4:14%9@ . (eD=3

]

i e\ 0o
60 B0.5"gca)e surface °L B3

1 Head ‘J

[ I

L
Fij

Fig. 3-2

21



22

3-3. Installation of Reference Point and
Operation Check (PL23)

3-3-1. Installation

Refer to the instruction manual of the optional SET-P15-1.

When the scale, head and reference point have been
installed, or when they have been re-installed, fasten them
tightly.

3-3-2. Operation Check

e Check the operation after installing, or reinstalling, the
scale and reference point.

¢ Remove the cover of the PL23 unit and check the LED (Fig.
3-3. D201) lights when the reference point is passed. If the
LED does not light, move the switch on the board (Fig. 3-3.
S201 No.2, F/R) from the position F to R (or R to F), and
pass the reference point once again in the same direction
and confirm that the LED lights. Then reinstall the cover.

Install the reference point securely and properly carry out
the operation check to prevent the reference point from

slipping.

D201 =

& o rors[I000

] ]
L1 3201(:/

— 0O

I

Fig. 3-3

3-3-3. Responce Speed

e The responce speed varies with the resolution.

Resolution | Responce Speed
100 um 30 m/ min
50 um 15 m/ min
20 um 6 m/min
10 um 3 m/min
Table 3-4




3-4. Detector Installation

To install the detector, use four accessory screws (+PS M4 x
10) to fasten the detector.

3-5. Reference Point Signal Input Connector
(PL23)

Connector used: (Tajimi Musen)
RO03-RB3F Receptacle
R03-PB3M Plug (Provided)

B
No. Signal Cable Color
Power Supply (+Vcc) Red
Output Signal White
Power Supply (0 V) Black

Note: Connect the shielding to the shell of the connector.

23



24

3-6. Output Connector

Connector used: (Honda Tsushin)
MR-20 RMAG Receptacle

MR-20LF Plug (Provided) 20§7319g18ﬂ17%16§15§14
444999¢
PL21 PL22 PL23
No. Signal No. Signal No. Signal No. Signal No. Signal No. Signal
1 ov 11 X 1 ov 11 X 1 ov 11 X
2 ov 12 ALARM 2 ov 12 ALARM 2 ov 12 ALARM
3 ov 13 X 3 ov 13 *ALARM 3 ov 13 *ALARM
4 +12V 14 X 4 +5V 14 X 4 +5V 14 PCz
5 +12V 15 X 5 +5V 15 X 5 +5V 15 *PCZ
6 +12V 16 | DOWN/PCA 6 +5V 16 | *PCD/PCA 6 +5V 16 PCA
7 GND 17 X 7 GND 17 | PCD/*PCA 7 GND 17 *PCA
8 X 18 UP/PCB 8 X 18 | *PCU/PCB 8 X 18 PCB
9 X 19 X 9 X 19 | PCU/*PCB 9 X 19 *PCB
10 X 20 X 10 X 20 RESET 10 X 20 RESET

X — Connection inhibit: Never wire the connection inhibit pin.




Output Specifications

Output cable

e Use SN75115 (or equivalent)as receiving circuit.

e When the power is supplied through the output connector,
make sure that the voltage at the PL22/PL23 input terminal
is +5 V £5%.

Use a shielded cable like the one shown in the illustration to

connect to the output connector. The other end of the
shielded cable must be connected to the detector body.

PL21/PL22/PL23

Cross section of the cable

/ Outer coating

Shield

50 m/164' min or less. (See note below)

Connected

PL22/PL23 | ;
/ equipment

PL22 3 ‘

A/B phase, Alarm or | ““‘
up/down, Alarm : 1
A/B phase, e
Reference point alarm 3()( ,,,,,,,,,,, )@C

+5V{ ‘

oV

Shorten the output cable to improve noise immunity.
25



26

4. SPECIFICATION

PL21

Resolution 10 um/20 um/50 um/100 um Nete ' (See P.19)
Minimum phase difference (Tw)

PL21-3F, AF: 2.5 us/5 pus/10 us/20 us (—0.9 ps Nete2)
Minimum repeat cycle (Tw)

PL21-3U, AU: 2.5 us/5 us/10 ps/20 ps (+0.9 ps Nete2)
Output signaltote?

PL21-3F, AF (OFF)

A (ON)

(OFF)

B (ON)

PL21-3U, AU
(OFF)
up Wﬂﬂﬂm HU (ON)
(OFF)
DOWN
(ON)

Alarm signal |If the scale exceeds the maximum responce speed
or if a head cable connection becomes open, an
alarm is triggered.

The alarm output is ON during normal operation and
it is turned OFF when the alarm is triggerd. The
alarm can be reset by turning the power back on.

Output circuit Open collector
Maximum rated voltage: 25 V
Maximum rated current: 50 mA

A, B, ALARM
UP, DOWN

Power requirements

DC +12 V (£5%)
Power consumption

0.8 W (Max.)
Operating temperature range

0 to +45 °C/32 to 113 °F
Storage temperature range

—10 to +50 °C/14 to 122 °F
Head cable length
10 m (PL21-AF, AU), 3 m (PL21-3F, 3U)
PL21-AF, AU: 1030 g/2.318 ¢b
PL21-3F, 3U: 620 g/ 1.395 (b
Head installation screws (M4x20) ............... 2 pcs.
Detector installation screws (M4x10) .......... 4 pcs.
Cable clamp screws (M4x12) .
Techinical Information ..........cccoeviiiieeeniinenne
Output CONNECLON ..o
Instruction manual ..
Cable clamps ....

Total weight

Accessories

Note 1
The PL21-3U, AU is always receive Up/Down output with the Up/Down counter. Accurate
measurement cannot be obtained if only one output is used.

Note 2
This value differs depending on connection cable length and connected circuits.

Note 3

The displacement is detected about every 100 us to generate pulses corresponding to the
displacement of the scale or head.

As the A/B output or Up/Down output signal, unlike common rotary encoder, is artificially
generated, it is sometimes output at the present pulse width (Tw) even when the scale
movement is slow. It is necessary to use a receiving circuit that can receive the present
pulse width.



PL22

Resolution 10 um/20 um/50 um/100 pum Nete1(See P.19)
Minimum phase difference (Tw)

PL22-3F, AF: 2.5 usec/5 usec/10 usec/20 psec
Minimum repeat cycle (Tw)

PL22-3U, AU: 2.5 usec/5 usec/10 psec/20 psec
Output signal Nete2

PL22-3F, AF

SN I R I

OPCA j—,—LJ—L
e ] L L

Alarm signal

Alarm clearing

If the scale exceeds the maximum response speed
or if a head cable connection becomes open, an
alarm is triggered. When an alarm is triggered, the
ALARM output goes high (the *ALARM output goes
LOW). At this time, the output signal becomes
entrirely high impedance.

To reset the alarm, remove all the causes of the
alarm and perform a reset or remove power and
apply power once again.

With the alarm triggered, if the external reset is
begin applied, the alarm signal will not be output
and outputs will not go into the high-impedance
state. However, the output signals will be stopped.

Reset To perform a reset, short pins 20 and 7 of the
0PCB output connector.
External reset signal input
Maximum reset time: 300 ms
Maximum short-circuit current: 0.5 mA
PL22-3U, AU Maximum operation reset time: 10 ms
PCU m (after the reset is canceled)
oPcu w External reset signal input circut
oo Il g
P20:RES O <
0O PCD
mm P7.GND O
Note 1 Note 2

The PL22-3U, AU is always receive Up/Down output with the Up/Down counter. Accurate
measurement cannot be obtained if only one output is used.

The displacement is detected about every 100 us to generate pulses corresponding to the

displacement of the scale or head.

As the A/B output or Up/Down output signal, unlike common rotary encoder, is artificially

generated, it is sometimes output at the present pulse width (Tw) even when the scale
movement is slow. It is necessary to use a receiving circuit that can receive the present

pulse width.

27



28

Output circuit Voltage-differential drivers (SN75113) are used to
produce outputs. Therefore use voltage-differential
line receivers (SN75115 or equivalent) to receive
those outputs.

Signals PCA, PCB and ALARM or PCU, PCD and ALARM
ﬁg Signals *PCA, *PCB and *ALARM or *PCU, *PCD and *ALARM

Power requirements

DC +5 V (+5%)
Power consumption

2 W (Max.)
Operating temperature range

0to +45 °C/32 to 113 °F
Storage temperature range

—10 to +50 °C/14 to 122 °F
Head cable length

10 m (PL22-AF, AU), 3 m (PL22-3F, 3U)

Total weight PL22-AF, AU: 1030 g /2.318 Ib
PL22-3F, 3U: 620 g/ 1.395 Ib

Accessories Head installation screws (M4x20) ............... 2 pcs.
Detector installation screws (M4x10) .......... 4 pcs.
Cable clamp screws (M4x8) ................ ..3 pcs.

Technical Information ....

Output connector ........... .

Instruction manual .........ccccceeeiiiieeecciee e 1 pc.
Cable Clamps .......ccceveenerieieee e 3 pcs
ST o7 U= S 1pc



PL23

Resolution 10 um/20 um/50 um/100 um (See P.19)
Minimum phase difference (Tw)
2.5 us/5 us/10 us/20 us
Connectable reference point sensor
SET-P15-1 (option)
Output signal and Zero point output signal Nt

The reference point signal output is in synch with Reference point input signal J

the output pulse.

By selecting with the switch on the board (see PCA b ﬁj
Fig.3-3, S201 No.1, A/AB), the signals as shown O PCA | } !

are output. The reference point signal is I_‘ LJ

generated in both directions the scale moves but Output pulse
should only be used unidirectionally. Make sure Ml
the LED lights upon detecting the reference point. 0 PCB I

<—%4Tw—~

PCz

OpPCz —\—‘ﬁ%
T

When S201 No.1 is set to A:

Reference point output pulse {
Pulse width =4 x Tw

When S201 No.1 is set to AB:{ PCZ

Pulse width =1 x Tw 0opPCz u
Note
The displacement is detected about every 100 us to generate pulses corresponding to generated, it is sometimes output at the present pulse width (Tw) even when the scale
the displacement of the scale or head. movement is slow. It is necessary to use a receiving circuit that can receive the present

As the A/B output or Up/Down output signal, unlike common rotary encoder, is artificially pulse width.

29



30

Alarm signal

Alarm clearing

Reset

If the scale exceeds the maximum response speed
or if a head cable connection becomes open, an
alarm is triggered. When an alarm is triggered, the
ALARM output goes high (the *ALARM output goes
LOW). At this time, the output signal except the
reference point assumes high impedance state.

To reset the alarm, remove all the causes of the
alarm and perform a reset or remove power and
apply power once again.

With the alarm triggered, if the external reset is
begin applied, the alarm signal will not be output
and outputs will not go into the high-impedance
state. However, the output signals will be stopped.
To perform a reset, short pins 20 and 7 of the output
connector.

External reset signal input

Maximum reset time: 300 ms

Maximum short-circuit current: 0.5 mA

Maximum operation reset time: 10 ms

(after the reset is canceled)

External reset signal input circut

:41%

P20:RES O

P7:GND O

e

Output circuit Voltage-differential drivers (SN75113) are used to
produce outputs. Therefore use voltage-differential
line receivers (SN75115 or equivalent) to receive
those outputs.

<E3igna|s PCA, PCB, PCZ and ALARM
Signals *PCA, *PCB, *PCZ and *ALARM
Reference point accuracy

1 pulse/4 pulses (selectable)

Ex. : When the resolution is set to 10 um, the accuracy
is selectable between 10 ym and 40 um.

Power requirements
DC +5 V (£5%)
Power consumption
2 W (Max.)
Operating temperature range
0 to +45 °C/32to 113 °F
Storage temperature range
—-10to +50 °C/14 to 122 °F
Head cable length
10 m (PL23-AF), 3 m (PL23-3F)
PL23-AF: 1030 g/2.318 Ib
PL23-3F: 620 g/1.395 Ib
Head installation screws (M4x20) .......
Detector installation screws (M4x10) ..
Cable clamp screws (M4x8) .........ccccevveruenne
Techinical Information ...........ccccccciiiiieiinenne
Output connector ...........
Instruction manual ..

Total weight

Accessories




63/2.48"

15/0.59"

7/0.28"
.|, 6/0.24"

26.5

o

4.5/0.18"
35/1.38"

29.5 \
1.16" 59/0 30

T

=
<Q
S

(4)/(0.16")

7.6/0.3"

28.6/1.13"

12/0.47"

Cable length:3/9.8', 10/32.8'(m/feet)

=

I

PL21/PL22
=)
| <
- J 38.9)/(1.53")
6/0.24" 138/5.43" (6)/(0.24" (1.9) | 37/1.46"
o (0.07")
( = 1) 4.6/0.18"
7 % |||
15 e =ai
g oe 0|5
8 <3|z
S 2-@406 hole 3
: P
5 6 -
® N3
LA J
12/0.47" 126/4.96" (12)/(0.47")
. 150/5.91"
3]
Q
S ) .
@
. 27 A
s /17 &J
.= =-
= 451.77" 75/2.95" ‘2
g ! S
LYl —

Unit : mm/inch



PL23

< | s
0
. 63/2.48" S
S (38.9)/(1.53") % 7 2
6/0.24" 138/5.43" (6)/(0.24") (1.9)"‘ 37/1.46" < C_ [ ) } 9
] " (0.07") Hlgel | Top %
® o 1)4.6/0.18" — = =
%y, Tl _|l]4.500.18 L
{B 29+ . 35/1.38" Mp=
N Hole M~ N <—>29'5.. ‘
o Q|2 116" 59/032" | | (4)/(0.16")
= O | =
b2 2-@406 hole 3 i\r .
@ Ny S/3 28.6/1.13"
$ —|™ -~ E——
® e SHE=—]
2 \Q J/ —— {
Cable length:3/9.8', 10/32.8'(m/feet)
12/0.47" 126/4.96" (12)/(0.47") N
. 150/5.91"
(2]
©
o
“\3. (- \ 3
- Mz m NIz
M/// ///M k%
of 102/4.02" G| R Unit : mmyinch
: o o
Q 451.77" 75/2.95" IR=]
wn ~ N



Inhaltsverzeichnis 1. Hinweise fur den Benutzer

1.

Hinweise fUr den benutzer ...........ccccecevreeecerenene. 33
1-1. Allgemeine VorsichtsmaBnahmen..................... 33
1-2. Allgemein Hinmeise fur den Betrieb .................. 34
1-3. Installation ... 34
Einleitung ...........cccooiiiii e 34
Betrieb ..., 35
3-1. Einstellung der Auflésung und der

Ausgangsimpulsbreite ..........cccccceiciiinieeiieeene 35
3-2. Installation des Lesekopfes .......ccccceccvvveeeeennneee. 37
3-3. Installation des Bezugspunkis

und Betriebsprifung (PL23) .......cccceviveeriierennee 38
3-4. Installation des Detektors ..........ccccevieeriiieennnen. 39
3-5. Bezugspunktsignal-Eingangsanschiu3 (PL23) .. 39
3-6. Signalausgang ........cceveerreeriienieene e 40
Technische Daten.........c.ccovervmnrernennsessennnsssaenns 42
PL27T e 42
PL22 ... 43
PL23 ..o 45
ADMESSUNQGEN .....cccieemeerrrismenr s naanes 47
PL21/PL22.......eeiieeiieeeet et 47
PL23 .. 48

Lesen Sie die Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie mit dem
Zusammenbau beginnen, und heben Sie die Anleitung zum
spéateren Nachschlagen gut auf.

1-1. Allgemeine VorsichtsmaBnahmen

Beachten Sie bei der Verwendung von Sony Manufacturing
Systems Corporation Produkten stets auch die folgenden
Sicherheitshinweise.

e Vergewissern Sie sich vor und wahrend des Betriebs,
daf die Einheit einwandfrei funktioniert.

e Treffen Sie ausreichende Sicherheitsvorkehrungen fur
den Fall, daB3 es zu Fehlfunktionen kommt.

e Bei Nichteinhaltung der Spezifikationen und bei
Modifizierung des Produktes wird keine Garantie im
Hinblick auf Funktion und Einhaltung der Nenndaten
Ubernommen.

e Beim kombinierten Einsatz dieser Einheit mit anderen
Geraten kénnen je nach Einsatzbedingungen die in
dieser Anleitung angegebenen Nenndaten und
Funktionen nicht einwandfrei eingehalten werden.
Uberzeugen Sie sich vor der Inbetriebnahme, daf3
Kompatibilitat besteht.

33



1-2. Allgemeine Hinweise fiir den Betrieb

Um Stérungen durch andere Anlagen zu vermeiden,ist bei
der Installation des Digirulers auf folgendes zu achten.

1. Treffen Sie alle notwendigen MaBnahmen, um
Stérungen durch Relaisschalter, Elektromagneten und
Motor zu vermeiden.

2. Um Stérungen der Digiruler-Stromzufuhr zu verhinden,
sollten auch hier vorbeugende MaBnahmen getroffen
werden.

3. Schitzen Sie das Ausgangskabel des A/B Signals
geman der Bedienungsanleitung (Seite 41).

Benutzen Sie zum Schutz der Digiruler-Geréate ein
Erdungskabel, oder schrauben Sie die Gerate an der
Maschine fest.

1-3. Installation

e Betreiben Sie den PL21/PL22/PL23 an einem gut
ventilierten Platz, der eine Temperatur zwischen 0°C und
+45 °C aufweist und keinem prallen Sonnenlicht oder
Warmequellen ausgesetzt ist.

¢ Installieren Sie den PL21/PL22/PL23 mindestens 0.5 m
von Stérquellen wie Relais und Schalter hoher Leistung,
Hochspannungsquellen usw. entfernt.

e Verlegen Sie das Lesekopfkabel und das
Signalausgangskabel vom Stromversorgungskabel
getrennt.

Bei dem PL21/PL22/PL23 handelt es sich um ein Digiruler-
PositionsmeBgerat, bestehend aus einem MaBstab-
Lesekopf und einem Detektor, die Uber ein Kabel
verbunden sind. Sobald die Einheit mit Strom versorgt wird,
informiert sie den Benutzer durch Ausgangsignale tber
Position und Verschiebung. Durch Verbinden des PL21/
PL22/PL23 mit einem getrennt erhaltlichen MaBstab der
SL100-Serie kann man auf einfache Weise ein Positions-
und Verschiebungs-MeBsystem zusammenstellen.

Die PL21/PL22/PL23-Einheit kann auch zusammen mit
alteren Digiruler-MaBstaben verwendet werden, wobei
dann jedoch die Genauigkeit des jeweiligen MaBstabs fur
das System mafBgebend ist.

Merkmale

e Lesekopf und MafBstab berlhren sich nicht und bieten
eine ausgezeichnete Vibrations- und StoBfestigkeit.

e Der PL21/PL22/PL23 wird nur sehr gering durch auBere
Magnetfelder beeinfluf3t, und Lesekopftoleranzen wirken
sich nicht auf die MeBprézision aus.

e Lesekopf und Detektor sind direkt Uber ein Kabel

miteinander verbunden. Die Teile brauchen nur in das

betreffende Gerat installiert und mit Strom versorgt zu
werden, um die MeBwerte in Form von Impulsen
auszugeben.

Der PL21 arbeitet mit 12-V-Gleichstrom.

Der PL22/PL23 arbeitet mit 5-V-Gleichstrom.

Die wéahlbare Minimalauflésung ist 10 mm.

Ein Bezugspunkt kann eingegeben werden, das zum A/

AB-Phasen-Signal synchron ist. (PL23)



3. Betrieb

3-1. Einstellung der Auflésung und der | Hinweis )

Ausgangsimpu|sbreite Der Kompensationswert von 0,9 us fir die minimale
Phasendifferenz und die Impulsbreite hdngen von der
Die Auflésung des Detektors ist werksseitig auf 10 pm und Ausgangslast (Kabellange, Eingangsschaltkreis des
die Impulsbreite auf 20 us voreingestellt. angeschlossenen Geréats usw.) ab. Bei Einstellung der
Siehe hierzu die folgende Abbildung: minimalen Phasendifferenz und der Impulsbreite auf 2,5 us
ist eine Ausgangslast von 1 k Ohm oder weniger

Spezifikation des A/B-Ausgangssignals erforderlich. Umkehrsignal

=100p s y =100p s ;
o

Tw: Minimale Phasendifferenz: 20 u s (PL21:20 u s-0.9 u s)

T 4Tw: Minimale Periodendauer: 80u s
::‘—4 |

I I

Die Phasendifferenz zwischen A-und B-Ausgang ist als eine

10p m~ 1OuJ‘t(DuJ‘mp O

R Zahleinheit festgelegt (Auflo .
el } ahleinheit festgelegt (Aufldsung)
Auflésung
Spezifikation der UP/DOWN-Ausgangsimpulse (PL21/PL22)
Tw Minimaler Wiederholzyklus: 20 u s

Tw Impulsbreite: (PL21)10 u s+0.9 u s, (PL22)10 u's
2
v JUyuduuyd Ul
DOWN

1 1
ou m\ oum Der Augangsimpuls wird eventuell bei jedem Tw ausgegeben,

selbst wenn die Bewegungs-Geschwindigkeit langsam ist.
——} Auflésung gung g g

35



36

Auderung der eingestellten Werte

Zum Andern der Auflésung und Erhéhen der
Ansprechgeschwindigkeit verfahren Sie wie folgt:

1. Nehmen Sie die Abdeckung ab, indem Sie die beiden
M3 x 6-Schrauben I6sen.

2. Stellen Sie den DIP-Schalter auf der Leiterplatte (S101
in Abb. 3-1) entsprechend Tabelle 3-1 und 3-2 ein.

3. Bringen Sie die Abdeckung wieder an und ziehen Sie
die Schrauben fest.

4. Installieren Sie die Einheit im Gerat und Uberprifen Sie
die Funktion (Z&hlerstatus usw.).

O T ¢
[ ]

mm b

LIS

60 veck - ON 06

\ ‘ L
Abb. 3-1

¢ Schalter-Einstellung fiir Auflésung : Tabelle 3-1

Auflésung (i m) 100 50 20 10
conater. | S1011 OFF ON
Einstelling 51012 | oFf | oN | OFF | ON

e 3-2

¢ Schalter-Einstellung fiir Ansprechgeschwindigkeit : Tabell
Tw(us): Ausgabezyklen 2,5 5 10 20
(Kilopulse/Sek.) | (100) (50) (25) (12,5)
Schalter- S$101-3 OFF ON OFF ON
Einstellung S101-4 OFE ON

¢ Maximale Ansprechgeschwindigkeit (m/min): Tabelle 3-3

Tw(us)
Aum 25 50 10 20
100 300 300 300 240
50 300 300 240 120
20 300 192 96 48
10 192 96 48 24




3-2. Installation des Lesekopfes

Der Sensor befindet sich an der mit ,V* markierten
Stelle des Lesekopfes. Installieren Sie den _V“-Zeichen

Lesekopf so, daB3 sich das ,V*-Zeichen innerhalb % /
|

der effektiven Ladnge des MafBstabs befindet.

U
Abstandsstiick

e Fligen Sie das bei der Einheit mitgelieferte

Abstandsstick zwischen die Leseflache des

Kopfes und des MafBstabes ein und befestigen i ’%::%e 0 % 0.0 B3

Sie den Lesekopf mit den mitgelieferten \ — )

Schrauben (M4 x 20). eguj H0.5° \ 00 83"
e Das Anziehmoment sollte 0,7 N-m (7 kg-cm) bis +2mm ’m‘ MaBstabfiache

1,1 N-m (11 kg-cm) betragen. ] Kopf i
e Nach der Befestigung des Lesekopfes nehmen Toleranz g V

Sie das Abstandsstlick heraus. 1,5 mm %FJ&" ( : ! ]
o Befestigen Sie nach der Installation des Kopfes (Max.) }

das Kabel mit den Kabelklemmen. Vergewissern

Sie sich, daf3 das Kabel nicht locker ist.
¢ Die Relativposition von MaBstab und Lesekopf
kann der Abbildung 3-2 entnommen werden.

Abb. 3-2



3-3. Installation des Bezugspunkts und
Betriebspriifung (PL23)

3-3-1. Installation

Richten Sie sich bitte nach der Bedienungsanleitung der
optionellen Einheit SET-P15-1.

Nach Montage bzw. Neueinrichtung von MaBstab, Kopf
und Bezugspunkt die Teile gut festziehen.

3-3-2. Betriebsrifung

e Fihren Sie nach Montage bzw. Neueinrichtung von
MaBstab und Bezugspunkteinheit bitte eine Betriebs-
prifung durch.

e Nehmen Sie die Abdeckung der Einheit PL23 ab, und
prifen Sie, ob die LED (Abb. 3-3., D201) bei Passieren
des Bezugspunkts leuchtet. Wenn die LED nicht leuchtet,
verstellen Sie den Schalter (S201 Nr.2, F/R) an der
Platine von F zum R (oder von R zum F), und passieren
dann den Bezugspunkt erneut in derselben Richtung.
Wenn die LED nun leuchtet, funktioniert der Aufbau
einwandfrei. Dann die Abdeckung wieder anbringen.

Sorgen Sie fir feste Montage des Bezugspunkts, und
fuhren Sie die Betriebsprifung ordnungsgeman aus. Sonst
kann sich der Bezugspunkt verschieben.

L] 3201(:/
D201 =5
1ors|0000

e,

-

Abb. 3-3

3-3-3. Ansprechgeschwindigkeit

e Die Ansprechgeschwindigkeit richtet sich nach der
Auflésung.

Aufldsung | Ansprechgeschwindigkeit
100 m 30 m/ min
50um 15 m/ min
20um 6 m/ min
10um 3 m/min
Tabelle 3-4



3-4. Installation des Detektors

Die Befestigung des Detektors erfolgt mit vier Schrauben
(+PS M4 x 10).

Abb. 3-4

3-5. Bezugspunktsignal-
EingangsanschiluB3 (PL23)

Verwendete Anschliisse: (Tajimi Musen)
R03-RB3F-Buchse
R03-RB3M-Stecker (mitgeliefert)

B
Nr. Signal Kabelfarbe
A Stromversorgung (+Vcc) rot
B Ausgangssignal weil3
C Stromversorgung (0V) schwarz

Die Abschirmung mit dem Mantel der Steckverbindung
verbinden.

39



40

3-6. Signalausgang

Verwendete Anschliisse: (Honda Tsushin)
MR-20 RMAG-Buchse
MR-20LF-Stecker (mitgeliefert)

R0 09q
244494949
PL21 PL22 PL23

Nr. Signal Nr. Signal Nr. Signal Nr. Signal No. Signal Nr. Signal
1 ov 11 X 1 ov 11 X 1 ov 11 X

2 ov 12 ALARM 2 ov 12 ALARM 2 ov 12 ALARM
3 ov 13 X 3 ov 13 *ALARM 3 ov 13 *ALARM
4 +12V 14 X 4 +5V 14 X 4 +5V 14 PCz
5 +12V 15 X 5 +5V 15 X 5 +5V 15 *PCZ
6 +12V 16 | DOWN/PCA 6 +5V 16 | *PCD/PCA 6 +5V 16 PCA
7 GND 17 X 7 GND 17 | PCD/*PCA 7 GND 17 *PCA
8 X 18 UP/PCB 8 X 18 | *PCU/PCB 8 X 18 PCB
9 X 19 X 9 X 19 | PCU*PCB 9 X 19 *PCB
10 X 20 X 10 X 20 RESET 10 X 20 RESET

x — Anschluf3 verboten: Die mit ,Anschluf3 verboten“ gekennzeichneten Stifte dirfen nicht
verdrahtet werden.




Ausgangsimpulse

Signal-Ausgangskabel

Verwenden Sie zum Anschluf3 ein abgeschirmtes Kabel
entsprechend der folgenden Abbildung. Das eine Ende des
Kabels ist an das Detektorgehduse anzuschlieBen.

PL21/PL22/PL23
Querschnitt des Kabels

Mantel

Abschirmung

PL22/PL23

PL22

oder up/down,
Alarm

PL23
A/B-Phase,
Bezugspunkt,

A/B-Phase, Alarm ““‘

e Einen Baustein SN75115 (0.4) als Empfangsschaltung
verwenden.

e Erfolgt die Stromversorgung iber den
Ausgangssteckverbinder, sicherstellen, dai3 die
Spannung am Eingang von PL22/PL23 +5 V £5%
betragt.

50 m oder Weniger (Siehe Hinweis unten)
<

Angeschlossenes
Pt L Gerat

/
|

|
|

|
|
T
|
|
|
I

DO O]

3 Wickeldraht dicker als ‘
! AWG 28 ; ;
+5V ‘ ‘ w
ov ; ‘
I m
Zur Verbesserung der Rauschfestigkeit das 41

Ausgangskabel kurzschlieBen.



42

4. Technische Daten

PL21

Auflésung 10 um, 20 um, 50 um, 100 umHinweist (Sjehe Seite 35)
Minimale Phasendifferenz (Tw)
PL21-3F, AF:
2.5 us, 5 us, 10 us, 20 us (—0,9 usHinweis2)
Minimaler Wiederholzyklus (Tw)
PL21-UF, AU:
2.5 us, 5 us, 10 us, 20 us (+0,9 pgHinweis2)
Ausgangssignalinveis 3

Ausgangs-Schaltkreis Offener Kollektor
max. Nennspannung: 25 V

max. Nennstrom: 50 mA
A, B, ALARM

UP, DOWN

Stromversorgung DC +12 V (£5%)

PL21-3F, AF (OFF) Stromaufnahme 0.8 W (max.)
A (oN) Betriebstemperaturbereich
0 bis +45°C/32 bis 113°F
(OFF) Lagerungstemperaturbereich
B ©on) ~10 bis +50°C/14 bis 122°F
) Lesekopf-Kabelldnge
PL21-3U, AU (OFF) 10 m (PL21-AF, AU), 3 m (PL21-3F, 3U)
uP HU (ON) Gesamtgewicht Ca. 1030 g/2.318 Ib (PL21-AF, AU)
(OFF) Ca. 620 g/1.395 Ib (PL21-3F, 3U)
DOWN Zubehor Kopf-Montageschrauben (M4 x 20) ........... 2
(ON) Detektor-Montageschrauben (M4 x 10) ..... 4
Alarmsignal  Falls der MaBstab die maximale Schrauben fir Kabelklemmen (M4 x 12) .. 3
Ansprechgeschwindigkeit Uberschreitet, oder falls eine ANIBIUNG w.oovvvvnrevrsnesinsssssssmnnssssssssssssssnnne 1
Unterbrechung in einer Lesekopf-Kabelverbindung Ausgangsanschl_uB -1
entsteht, wird ein Alarm ausgeldst. Der Alarmausgang Bedienungsanleitung .... -1
ist wahrend des normalen Betriebs aktiviert (ON) und KabelklemrT\en """"""" w3
bei einer Alarmauslésung deaktiviert (OFF). Durch ADSIANASIBIL .oovevescssssssrnrrisisnsssssssssssssssins 1
Aus- und erneute Einschaltung der Stromversorgung
kann der Alarm zuriickgesetzt werden.
Hinweis 1 Hinweis 3

Empfangt stets das UP/DOWN-Ausgangssignal des UP/DOWN-Zahlers.
Wenn nur ein Ausgang verwendet wird, ist keine genaue Messung maoglich.

Hinweis 2
Der Wert hangt von der Lange des Verbindungskabels und dem Eingangs-Schaltkreis
ab.

Die Verschiebung wird nach jeweils 100 us registriert, um Impulse entsprechend der
Verschiebung des MaBstabes oder des Lesekopfes zu generieren.

Da das A/B- oder UP/DOWN-Ausgangssignal im Gegensatz zu herkdmmlichen
Rotations-Encodern kiinstlich generiert wird, erfolgt die Ausgabe manchmal am
voreingestellten Tw, selbst wenn die MaBstab-Bewegungsgeschwindigkeit gering ist.
Der Empfangs-Schaltkreis muB fiir die eingestellte Impulsbreite ausgelegt sein.



PL22

Auflésung

10 um, 20 um, 50 pum, 100 pmHinweist (Siehe Seite 35)

Minimale Phasendifferenz (Tw)

PL22-AF, AU: 2,5 us, 5 us, 10 us, 20 us

Minimaler Wiederholzyklus (Tw)

PL22-3F, 3U: 2,5 us, 5 us, 10 us, 20 us

AusgangssignalHinveis 2

PL22-AF, AU

N I R I

OPCA j—,—LJ—L
s d L 1L

Alarmsignal

Wenn der MafBstab die maximale
Ansprechgeschwindigkeit Uberschreitet oder
z.B. das Kopfkabel abgetrennt ist, wird ein Alarm
ausgeldst. Bei einem Alarm wechselt Ausgang
ALARM auf ,H* (Ausgang *ALARM auf ,L%).
Gleichzeitig werden alle Ausgange hochohmig.

Alarmriicksetzung Zum Riucksetzen des Alarms alle

Stdérungsursachen beseitigen und das Gerat
ricksetzen oder die Stromversorgung aus-
und wieder einschalten.

Wird bei ausgeléstem Alarm eine externe
Ricksetzung ausgefuhrt, erfolgt kein
Alarmsignal, und die Ausgédnge wechseln
nicht auf hochohmigen Zustand. Die
Ausgangssignalausgabe wird unterdrickt.

Riicksetzung Zum Rucksetzen die Anschlisse 20 und 7 des
opes Ausgangssteckverbinders kurzschlieBen.
Externes Rucksetzsignal
Maximale Rucksetzzeit: 300 ms
PL22-3F, 3U Maximaler KurzschluBstrom: 0,5 mA
Maximale Zeit bis zur Betriebsaufnahme: 10 ms
PCU
H‘H (nach Aufheben des Rucksetzzustands)
0 PCU
W w Externe Riicksetzung Eingangs-Schalkreis
PCD ﬂﬂﬂ
. |
0PCD il P20:RES O ¢
P7:GND O
Hinweis 1 Hinweis 2

Der Wert hangt von der Lange des Verbindungskabels und dem Eingangs-Schaltkreis

ab.

Die Verschiebung wird nach jeweils 100 us registriert, um Impulse entsprechend der
Verschiebung des MaBstabes oder des Lesekopfes zu generieren.

Da das A/B- oder UP/DOWN-Ausgangssignal im Gegensatz zu herkdmmlichen
Rotations-Encodern kiinstlich generiert wird, erfolgt die Ausgabe manchmal am
voreingestellten Tw, selbst wenn die MaBstab-Bewegungsgeschwindigkeit gering ist.
Der Empfangs-Schaltkreis muB3 fir die eingestellte Impulsbreite ausgelegt sein.

43



44

Ausgangs-Schaltkreis
Die Ausgangsspannungen werden von
Differenzspannungs-Leitungstreibern
(SN75113) geliefert. Daher sind
empfangsseitig entsprechende
Differenzspannungs-Leitungsempfanger zu
verwenden.

Signale PCA, PCB und ALARM bzw PCU, PCD und ALARM
:; Signale *PCA, *PCB und *ALARM bzw *PCU, *PCD und *ALARM
Stromversorgung DC +5 V (+5%)
Stromaufnahme 2 W (max.)
Betriebstemperaturbereich
0 bis +45°C/32 bis 113°F
Lagerungstemperaturbereich
—10 bis +50°C/14 bis 122°F
Lesekopf-Kabelldnge
10 m (PL22-AF, AU), 3 m (PL22-3F, 3U)
Gesamtgewicht Ca. 2.318 Ib (PL22-AF, AU)
Ca. 1.395 Ib (PL22-3F, 3U)
Zubehér Kopf-Montageschrauben (M4 x 20) ........... 2
Detektor-Montageschrauben (M4 x10) ...... 4
Schrauben fir Kabelklemmen (M4 x 8) .... 3
ANIEITUNG oo 1
AusgangsanschluB .............cccocoeiiiiiniene 1
Bedienungsanleitung ....

Kabelklemmen .......cccccocveeicieeiiieeeciee s
Abstandsteil ..........cccceeeeeiiiiiiii 1




PL23

Auflésung 10 um, 20 um, 50 um, 100 um (Siehe Seite 35)

Minimale Phasendifferenz (Tw)

PL23-AF: 2,5 us, 5 us, 10 us, 20 us

AnschlieBbarer Bezugspunkt-Sensor
SET-P15-1 (option)

Ausgangssignale und Bezugspunktausgangssignal Hinweis

Das Bezugspunktsignal wird synchron zu den
Ausgangsimpuls erzeugt.
Bei Auswahl mit dem Schalter (sieh Abb. 3-3,
S201, Nr.-1,A/AB) auf der Schaltkarte wird die
angezeigten Signale erzeugt. Obwohl das
Bezugspunktsignal bei beiden Richtungen der
MaBstabsbewegung erzeugt wird, ist das nur in
einer einzigen Richtung zu benutzen.
Sicherstellen, daB die Leuchtdiode bei
Erfassung des Bezugspunkts aufleuchtet.

Bezugspunkteingangssignal J

[
L L
MI

44*4TW—~

PCA
OPCA

Ausgangsimpuls

Bezugspunktausgangsimpuls

Wenn S201 Nr. 1 auf Seit { PCZ

OopPCz —\—F‘i
T
L

A gestellt wird:
Impulsdauer = 4 x Tw

XV;nn St2|(|)t1 Nrd1 auf Seit { PCZ
gestellt wird:
Impulsdauer =1 x Tw npcz

Hinweise

Die Verschiebung wird nach jeweils 100 ps registriert, um Impulse entsprechend der
Verschiebung des MaBstabes oder des Lesekopfes zu generieren.

Da das A/B- oder UP/DOWN-Ausgangssignal im Gegensatz zu herkémmlichen

Rotations-Encodern kiinstlich generiert wird, erfolgt die Ausgabe manchmal am
voreingestellten Tw, selbst wenn die MaBstab-Bewegungsgeschwindigkeit gering ist.
Der Empfangs-Schaltkreis muB fir die eingestellte Impulsbreite ausgelegt sein.

45



46

Wenn der MaBstab die maximale
Ansprechgeschwindigkeit Uberschreitet oder
z.B. das Kopfkabel abgetrennt ist, wird ein Alarm
ausgelost. Bei einem Alarm wechselt Ausgang
ALARM auf ,H* (Ausgang *ALARM auf ,L%).
Gleichzeitig werden alle Ausgange auBBer dem
Bezugspunkt hochohmig.

Alarmriicksetzung Zum Riucksetzen des Alarms alle
Stérungsursachen beseitigen und das Geréat
ricksetzen oder die Stromversorgung aus-
und wieder einschalten.

Wird bei ausgeléstem Alarm eine externe
Ricksetzung ausgefuhrt, erfolgt kein
Alarmsignal, und die Ausgédnge wechseln
nicht auf hochohmigen Zustand. Die
Ausgangssignalausgabe wird unterdriickt.
Zum Rucksetzen die Anschlisse 20 und 7 des
Ausgangssteckverbinders kurzschlieBen.
Externes Riicksetzsignal

Maximale Rucksetzzeit: 300 ms

Maximaler KurzschluBstorm: 0,5 mA

Maximale Zeit bis zur Betriebsaufnahme: 10 ms
(nach Aufheben des Rucksetzzustands)

Alarmsignal

Riicksetzung

Externe Riicksetzung Eingangs-Schalkreis

P20:RES O q4 g
P7:.GND O

Ausgangs-Schaltkreis
Die Ausgangsspannungen werden von
Differnzspannungs-Leitungstreibern
(SN75113) geliefert. Daher sind
empfangsseitig entsprechende
Differenzspannungs-Leitungsempfanger zu
verwenden.

Signale PCA, PCB, PCZ, ALARM und ALARM

: i Signale *PCA, *PCB, *PCZ, *ALARM und *ALARM

Bezugspunktgenauigkeit

1 Impuls und 4 Impulse (wéhlbar)

Z.B. : BeiAuflésung von 10 um ist die Genauigkeit

zwischen 10 um und 40 pm wahlbar.

Stromversorgung DC +5 V (£5%)
Stromaufnahme 2 W (max.)
Betriebstemperaturbereich

0 bis +45°C/32 bis 113°F
Lagerungstemperaturbereich

—10 bis +50°C/14 bis 122°F
Lesekopf-Kabelldnge
10 m (PL23-AF), 3 m (PL23-3F)
Ca. 1030 g/2.318 Ib (PL23-AF)
Ca. 620 g/1.395 Ib (PL23-3F)
Kopf-Montageschrauben (M4 x 20) ........... 2
Detektor-Montageschrauben (M4 x10) ...... 4
Schrauben fur Kabelklemmen (M4 x 8) ..... 3

Gesamtgewicht

Zubehor

ANIEITUNG oo 1
Ausgangsanschluf3 .............cccocceiiiininiene 1
Bedienungsanleitung .........cccoceeiiiiiiiiinens 1
Kabelklemmen

Abstandsteil ..........ccceeeeiiiiiiiiiii e,




5. Abmessungen

PL21/PL22
B
. 63/2.48" g
(38.9)/(1.53") W % ®
6/0.24" 138/5.43" (6)/(0.24") (1.9)“\ 37/1.46" ! S q: EB o5 1)
1 | ©or) | —9e 5 82 [
& 1.)4.6/0.18" - A3
o Tl _l]4.50.18 =
{B . 35/1.38" =
& Looh P T | i 285
s SN2 16" 590,307 | | (4)/(0.16")
R Bohrung 2-04.6 3 k|5
O
b Sl 28.6/1.13"
& i - ik
® NS
— N\ s 3 H H
Kabellange:3(m),10(m)
12/0.47" 126/4.96" (12)/(0.47") - T
] 150/5.91"
[32)
3
S p .
@
- 77 A
/ /7 e k%
:3 45177 75/2.95" g Einheit: mm/Zoll 4~
B o
B ®




48

PL23

(38.9)/(1.53")

63/2.48"

|

15/0.59"

7/0.28"
6/0.24"

s

26.5
1.04"

4.5/0.18"
35/1.38"

29.5 ‘
1.16" 5g/0 gon

0.04"

(4)/(0.16")

28.6/1.13"

12/0.47"
| 7.6/0.3"

Kabelldnge:3(m),10(m)

=

R

6/0.24" 138/5.43" (6)/(0.24" (1.9) | 37/1.46"

- " (0.07")

( ® 1)4.6/0.18"

%00, 11

. L9

& 5
;Cg Loch 0o é
8 /3|5
S Bohrung 2-@4.6 2

% i

® NS
o B2 g —
12/0.47" 126/4.96" (12)/(0.47") [Tﬁ
. 150/5.91"
[92]
©
S p .
©
- a
s A
s /17 &J

of 102/4.02" 5| R
3 o o
S 45/1.77" 75/2.95" 3| s
Te) ~— ! AN

Einheit: mm/Zoll



googd

o |ooooo
o |0 0o
0|0
D 1
O|g|lDo oooooD -oo0ag-
% O
O
]
mopo |Doooo 0 O 0o
00
00
oo |oooo 001 000000
0
o | PL21/PL22/PL23
]

oooobooooooo

oo o-0oo- oo

gooooooooooobocoooooooooonoo
gooooooooooobocoooooooooonoo
ooboooooooono

1]

goooad

® 0000000000 0000000000000
gbooooooooooboooobooboooooo
goooooooo

® 0000000000000 0000000000
gobooooooocooooooooooooon

goboooooooooooooooooooon
goooboboobbobooooboboobooo
gooo
goobobooboobooobooooboboobooo
gboobooooobooogo
ooboooooooono
oboooooooooooooooooodoood
oboooooooooooooooooodoood
gboobobobooooboooobobo

@eee O

gooobdobobooboobobooobooboon
gboobooboooboboobooboboooobooogaon

gboobooboooboobooboobooo

gooobdobobooboobobooobooboon
gooboooood




BRICOVWTOSBWEDhE

JZ—RZaT7IFa7V T AF LGRS
d—JbtE> 22— T259-1146 @Z)IEFEETH)II45
AT 2 S T259-1146 AP $5)1145

kiR T4650095 FEHELEERZEXE2-171
KR T532:0011  KBRFFRBRHENIX P4 /52-14-6 HiRBREE2 K 4 e

+— 23 T259-1146 AP TH $5)1145
Y —EXRITIE
X FLigE GRS F Y
Hb, BOH. HEEHIX B () PRHER
BaE Bk) 77 —Z2 PEFA
g, ALRERbIX i B 71 b —REH (BR)
EH ) HATFv
Vs, WlE, [OEHX N () = TEEYy -2
NS (¥k) =m&ET
JUINHEX gzt Zfhrvv=7yvr ()

TEL: 0120-55-7973

TEL: (0463) 92-7971
TEL: (052) 778-3181
TEL: (06) 6305-3101
TEL: (0463) 92-2132

TEL: (011) 631-3401
TEL: (0424) 92-9191
TEL: (045) 582-8649
TEL: (0583) 83-6234
TEL: (0568) 72-1435
TEL: (06) 6724-7005
TEL: (082) 831-5261
TEL: (092) 963-1296

FAX: (0463) 92-7978
FAX: (052) 778-4147
FAX: (06) 6304-6586
FAX: (0463) 92-3090

Sony Manufacturing Systems Corporation
Isehara Plant
45 Suzukawa, Isehara-shi, Kanagawa 259-1146 Japan

Sony Precision Technology America, Inc.
20381 Hermana Circle, Lake Forest, CA 92630, U.S.A.

Sony Precision Technology Europe GmbH
Heinrich-Hertz-Strasse 1, 70327 Stuttgart, Germany

TEL: +81 (463) 92-7971

TEL: (949) 770-8400

TEL: (0711) 5858-777

FAX: +81 (463) 92-7978

FAX: (949) 770-8408

FAX: (0711) 580715

http://www.sonysms.co.jp/

V=R ZaT77FaT7IV I AT LAIKRASH
Sony Manufacturing Systems Corporation

PL21/PL22/PL23
2-996-265-65
ZOYZ a7 VIR FEREMSEHL T T,

T346-0035 Hi KA EHEAMN1-10
1-10 Kiyoku-cho, Kuki-shi, Saitama 346-0035 Japan

2004 .4
Printed in Japan

©1995 Sony Manufacturing Systems Corporation



	表紙
	日本語
	目次
	1. ご使用になる前に
	1-1. 一般的な注意事項
	1-2. 設置上のご注意
	1-3. 取付場所について

	2. 概要
	3. 使用方法
	3-1. 分解能および出力パルス幅の初期設定
	3-2. ヘッドの取付け
	3-3. 原点の取付けおよび動作確認 (PL23 のみ)
	3-4. デテクタの取付け
	3-5. 原点入力コネクタ(PL23 のみ)
	3-6. 出力コネクタ

	4. 主な仕様
	5. 外形寸法図

	English
	CONTENTS
	1. NOTES TO USERS
	1-1. General Precautions
	1-2. Notes of setting
	1-3. Installation

	2. INTRODUCTION
	3. OPERATION
	3-1. Setting Resolution and Output Pulse Width
	3-2. Head Installation
	3-3. Installation of Reference Point and
Operation Check (PL23)
	3-4. Detector Installation
	3-5. Reference Point Signal Input Connector
(PL23)
	3-6. Output Connector

	4. SPECIFICATION
	5. DIMENSIONS

	Deutsch
	Inhaltsverzeichnis
	1. Hinweise für den Benutzer
	1-1. Allgemeine Vorsichtsmaßnahmen
	1-2. Allgemeine Hinweise für den Betrieb
	1-3. Installation

	2. Einleitung
	3. Betrieb
	3-1. Einstellung der Auflösung und der Ausgangsimpulsbreite
	3-2. Installation des Lesekopfes
	3-3. Installation des Bezugspunkts und Betriebsprüfung (PL23)
	3-4. Installation des Detektors
	3-5. Bezugspunktsignal-Eingangsanschluß (PL23)
	3-6. Signalausgang

	4. Technische Daten
	5. Abmessungen

	保証書
	裏表紙

